



апк
Чем чреват
обильные дожди
для урожая зерна

2 ↘



вернисаж
О проблемах людей
с деменцией – через
фотоискусство

5 ↘



спорт
В Нижнекамске
лед лучше, чем
в НХЛ

6 ↘



фестиваль
Создали парфюм
с ароматом
любимого города

6 ↘

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru



Издается
с апреля
1917 года
В 1967 году
награждена
орденом
Трудового
Красного
Знамени



41604581000121

№93 (29618)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 13 августа 2024 года

актуально

Броня крепка, «Сарсары» быстры



Пресс-служба Минпромторга РТ

Владимир ДЫННИК, «РТ»

«Все для фронта, все для победы» – под таким неофициальным лозунгом открылся вчера в Подмосковье Международный военно-технический форум «Армия-2024». Татарстан на этом смотре достижений оборонной промышленности представил масштабную экспозицию: вертолеты, военные корабли, тяжелую автомобильную технику, беспилотники и многое другое.

СТРОГО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Нынешний форум «Армия» уже десятый по счету. Грандиозная выставка, которая развернулась в КВЦ «Патриот» в подмосковной Кубинке, включает более 28 тысяч единиц вооружения и военной

техники. В этом году увидеть их смогут лишь приглашенные специалисты: свободное посещение выставки отменили, показы носят закрытый характер. Не будет, как в прежние годы, и зрелищных выступлений пилотажных групп на аэродроме Кубинка, и военных шоу на полигоне Алабино. Программа форума будет сжатой (он завершится 14 августа) и сугубо деловой. «Целевая аудитория форума «Армия-2024» – специалисты Минобороны, руководители и генеральные конструкторы предприятий и организаций оборонной промышленности, а также официально приглашенные делегации иностранных государств», – сообщили в Минобороны РФ, которое является организатором форума. Там также отметили, что тематической доминантой форума стала специальная военная операция.

В день открытия к участ-

никам и гостям мероприятия обратился Президент России Владимир Путин:

– В этом году десятки государств направили к нам на форум делегации высокого уровня – руководителей национальных оборонных ведомств. Заявлено участие свыше 120 иностранных компаний. Здесь развернута масштабная презентация передовых, во многом уникальных достижений российской оборонной промышленности, ведущих корпораций с мировым именем, представлено более 240 позиций только экспортных образцов вооружения. Подчеркну, что многие отечественные ноу-хау, инновационные решения, не имеющие аналогов, уже доказали свою эффективность на поле боя. Их главные базовые характеристики постоянно совершенствуются. Работа конструкторов, инженеров, трудовых коллективов предприятий активно

продолжается с учетом боевого опыта, полученного в ходе СВО. Крайне важно и то, что деятельность ОПК в интересах армии и флота получает поддержку со стороны малого бизнеса, общественных организаций, граждан России. Стоит отметить, что главной особенностью «Армии-2024» станет широкое участие в форуме народного ОПК, то есть небольших частных предприятий, которые оперативно изготавливают востребованную в войсках продукцию и поставляют ее на фронт. Левшам из гаражных мастерских дали шанс громко заявить о себе на международном уровне.

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ РАКЕТ

Как выяснил корреспондент «РТ», в экспозиции Татарстана на форуме особое место займет новое семейство бронированных грузовых автомобилей «КАМАЗ»

многоцелевого назначения. В этих грузовиках значительно усилены бронезащиты кабины, в частности толщину бронестекла. Боестойкие колеса даже при повреждении обеспечивают возможность движения автомобиля до 50 километров.

Будут на выставке и военные корабли, изготовленные на стапелях Зеленодольского завода имени А.М.Горького. Как сообщил директор департамента организационной работы АО «Судостроительная корпорация «Ак Барс» Андрей Спиридонов, в числе судов, переданных в прошлом году корпорацией Военно-морскому флоту России, был малый ракетный корабль проекта 21631 «Наро-Фоминск».

С учетом опыта, полученного в ходе эксплуатации этого судна,

Далее – на стр. 2 ↘

Визит

Укрепляем связи с Малайзией

Ряд деловых встреч проведет сегодня в Куала-Лумпуре Раис Татарстана Рустам Минниханов. В рабочем графике руководителя республики также посещение корпорации по развитию халяль-индустрии и презентация сельскохозяйственного потенциала Малайзии.

Как сообщает пресс-служба Раиса РТ, в Куала-Лумпуре Рустам Минниханов прибыл накануне вечером. В международном аэропорту его встретили посылу России в Малайзии Ниль Латипов и руководитель крупнейшей местной энергетической корпорации Дато Даинг.

Основные отрасли в Малайзии сегодня – производство электронной и электротехнической продукции, химическая и резинотехническая промышленность, металлообработка, добыча нефти и газа, сельское хозяйство. Эта страна является крупным производителем пальмового масла и продуктов, используемых в кормлении животных. В 2023 году глава Минсельхозпрод РТ Марат Зябаров посетил Малайзию для налаживания экспортных поставок татарстанской халяль-продукции, которая очень востребована в этой мусульманской стране.

В Татарстане насчитывается более 100 производителей халяль-продукции, в том числе 20 экспортно ориентированных компаний.

Малайзия входит в число мировых лидеров по темпам стабильного роста ВВП и является одним из крупнейших экспортёров нефти и сжиженного природного газа в Юго-Восточной Азии. Кроме того, эта страна занимает первое место в мире по выпуску электронных чипов.

картина дня

ЛИДИРУЕМ СРЕДИ РЕГИОНОВ ПРИВОЛЖСКОГО ОКРУГА ПО ЧИСЛУ ВОЛОНТЕРОВ КУЛЬТУРЫ

В республике реализуется программа «Волонтеры культуры», разработанная в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура», проинформировали в пресс-службе Министерства культуры РТ. На сегодня в Татарстане насчитывается более 10,6 тысячи волонтеров. В пятерку лидеров также вошли Башкортостан, Самарская, Саратовская и Нижегородская области. Всего в России зарегистрировано 588,5 тысячи добровольцев в этой сфере, в ПФО – почти 119,2 тысячи (второе место среди федеральных округов). Программа «Волонтеры культуры» за пять лет реализации показала свою актуальность. Добровольцы со всей страны с энтузиазмом включаются в работу по сохранению и популяризации памятников культуры и гражданской архитектуры, а также по организации многочисленных просветительских проектов.

НА ТЕРРИТОРИИ СВЯЖСКИХ ХОЛМОВ 17 АВГУСТА ОТКРОЕТСЯ XVII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСТОРИЧЕСКОЙ ТЕХНИКИ

Гости смогут увидеть более 300 старинных автомобилей и мотоциклов из Москвы, Самары, Саратова, Краснодара, Кирова, Перми, Екатеринбург, Ярославля, Стерлитамака, Чебоксар, Йошкар-Олы и из других городов, сообщили в «Татар-информ». Будет представлена и ретротехника из крупнейших коллекций – Александра Дорофеева (Казань), Александра Гнедина (Высокая Гора), Ирбитского государственного музея мотоциклов (город Ирбит Свердловской области). Участие в фестивале примет делегация известных ретроавтомобилей Lada History и «Волга М-21». В планах – ретроралли (главный судья – председатель комитета по ралли Российской автомобильной федерации Игорь Сухов), ретробазар, конкурсы водительского мастерства. Для удобства зрителей от въезда на территорию Свяжских холмов до площадки фестиваля будет курсировать шаттл. Начало мероприятия – в 10.40.



vk.com

НА МОЛОДЕЖНОМ ФОРУМЕ «СИНЕН ЧИРАТ» («ТВОЯ ОЧЕРЕДЬ») СНИМУТ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ О СЕМИ РАЙОНАХ ТАТАРСТАНА

Форум будет проходить с 19 по 30 августа в семи городах Татарстана – Зеленодольске, Буинске, Бугульме, Набережных Челнах, Нижнекамске, Чистополе и Казани, говорится на сайте Минмолодежи РТ. Подготовлена насыщенная программа, включающая три больших блока: интерактивный, развивающий и культурный. В рамках развивающей программы состоится хакатон, участники которого будут разрабатывать сценарии для будущих фильмов о районах. Наследием «Синен чират» станут семь короткометражных документальных фильмов о районах республики, в которых будут раскрыты идентичность территорий через людей и события, архитектуру и искусство, историю и легенды, природу. Мероприятие проводится в соответствии с программой «Регион для молодых» национального проекта «Образование».

ОБВИНЯЮТСЯ В МОШЕННИЧЕСТВЕ, СОВЕРШЕННОМ ОРГАНИЗОВАННОЙ ГРУППОЙ, В ОСОБО КРУПНОМ РАЗМЕРЕ

Такое заключение по уголовному делу вынесла Прокуратура РТ в отношении десяти граждан, сообщили в пресс-службе надзорного ведомства. По версии следствия, в 2021 году обвиняемые, действуя в составе организованной группы, в целях хищения денежных средств граждан создали в Казани ООО «Атлант». В период с августа 2021 года по январь 2023-го соучастники под предлогом предоставления услуг по обучению финансовой грамотности и организации торгов с финансовыми инструментами на электронном рынке и криптобиржах похитили свыше 36 миллионов рублей. Потерпевшими по уголовному делу признаны 63 человека. Дело направлено в Советский районный суд Казани для рассмотрения по существу.

анонс



В Доме кино – выставка, в Доме музыки – концерт В Первопрестольной на днях стартуют Дни культуры Татарстана

Далее – на стр. 5 ↘

городская среда

Казань станет ярче

Подготовка к саммиту БРИКС помогла решить давние проблемы

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

Более восьми тысяч уличных светильников, новые лифты в надземных пешеходных переходах, которые не могли установить долгое время, отремонтированные дороги и благоустроенные скверы. За все это казанцы должны благодарить саммит БРИКС, подготовку к которому дала возможность решить многие проблемы, отметил на деловом понедельнике мэр татарстанской столицы Ильсур Метшин.

«РАБОТЫ МНОГО, НО ЭТО ДЛЯ НАС РАДОСТЬ»

– Сегодня в строительных



лесях многие здания в центре города, в том числе большие исторические объекты, в частности главный корпус Казанского университе-

та. Надеемся, после завершения работ по фасадам, благоустройству и обновлению

Далее – на стр. 2 ↘

цитата дня

Олег КОРОБЕЧЕНКО, вице-премьер – министр промышленности и торговли РТ:



«В Татарстане работает Центр импортозамещения, где консолидируется информация по существующим потребностям, чтобы наши предприятия могли обеспечить себя продукцией, обмениваться опытом. Помогает работа с Фондом развития промышленности РФ, который позволяет брать кредиты с небольшой ставкой – от 3 до 7 процентов».

в несколько строк

=== ЯРМАРКУ ВАКАНСИЙ проведет 15 августа с 10 до 12 часов Кадровый центр «Работа России» в Молодежном центре «Нур» Набережных Челнов. В ярмарке примут участие 12 предприятий. В числе вакансий – ассистент руководителя, бухгалтер, мастер-приемщик, моторист (машинист) и многие другие, проинформировали в пресс-службе автограда.

=== ОСВЕЩЕНИЕ НА ТРЕХ ТРАССАХ на 24,9 миллиона рублей, которые выделит из бюджета Татарстана, установят в Арском и Балтасинском районах. Также на эти средства купят светофорный объект для автодороги в Высокогорском районе. Соответствующий тендер опубликован на портале госзакупок. Заказчик – «Газтаддортранс».

=== РИСКУЮТ ВСТРЕТИТЬСЯ С МЕДВЕДЕМ жители деревни Татарский Ахтиял Менделеевского района, если не последуют рекомендации районного исполкома воздержаться от посещения леса. Медведь был замечен как раз недалеко от этой деревни, так что бдительность сельчанам не помешает.

=== ДЕВЯТИЛЕТНЕГО МАЛЬЧИКА, управлявшего квадроциклом, задержали автоинспекторы в Зеленодольском районе, по данным пресс-службы Госавтоинспекции РТ. На место были вызваны инспектор по делам несовершеннолетних и родители ребенка. Материалы будут направлены в комиссию по делам несовершеннолетних и в школу, где учится мальчик, для проведения профилактических мероприятий.